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La agenda del interior

Para los que creían que la aprobación a Vizcarra era un cheque en blanco con sabor populista, pueden ver ahora
que el apoyo político en el país es más que feble, terriblemente circunstancial. ¿Qué ha pasado? Es indudable que
hay un impacto motivado por el manejo del conflicto en Las Bambas. El bajo nivel de aprobación de Vizcarra en el
sur, en general; y la percepción negativa, que hay en esta zona, de la capacidad del gobierno para manejar los
conflictos sociales (44%), son un claro indicador de ese efecto. El nivel de aprobación es menor en las ciudades del
interior del país, en los de edad laboral más intensa (25 a 39 años) y personas de nivel socioeconómico D y E (la
mitad del país se ubica en estos segmentos). Pero no hay que confundirse mirando solo lo inmediato. Como
dijimos el mes pasado, el impacto de las propuestas anticorrupción cumplió su ciclo, y otras demandas históricas
vuelven a escena. Algo más del 70% del país pide mantener la lucha contra la corrupción (donde solo se ven
avances a nivel del sistema de justicia, no en otros sectores) y demandan que, a la vez, se aborden los temas que
hace rato se registran como reclamos sin vocero en el gobierno: lucha contra la delincuencia, mejoras en la
economía (en particular mejora del empleo), calidad en los servicios de salud. El manejo de la migración
venezolana parece estar impactando en más de uno de estos reclamos, especialmente en el interior. Un
mayoritario 54% piensa que el gobierno no tiene un plan claro de desarrollo y el 64% que la economía crece poco o
nada. Eso no es Las Bambas.

Hernán Chaparro
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Ranking de aprobación de autoridades e instituciones- Marzo 2019
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…? (% APRUEBA)

VS FEBRERO

El Presidente, Martín Vizcarra 44%

El Primer Ministro, Salvador del Solar 28%

El Presidente del Congreso, Daniel Salaverry 26%

La Fiscalía de la Nación                                                                           25%

El Poder Judicial                                                                                    18%

Los ministros                                                                  17%

El Congreso de la República                                                                        10%
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Evaluación del gobierno de Martín Vizcarra
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52%
47%

29% 27%
43%

52%

60% 57% 61% 60%
56%

44%

23%

34%

56% 58%

46%

36%
30% 32% 32% 29%

32% 43%

25%
19%

15% 15%
11% 12% 10% 11% 7%

11% 12% 13%

abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19 feb-19 mar-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Nueva etapa en la era Vizcarra: a un año de iniciar su gobierno, su 
aprobación se ubica en 44%, cayendo 12 puntos en un mes. Hoy lo aprueban 
tanto como lo desaprueban.

1er mes de 
gestión
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Aprueba (44%) Desaprueba (43%) NS/NP (13%)

Ámbito y zona 
geográfica

Lima Metropolitana 47% 41% 12%

Interior urbano 44% 47% 9%

Interior rural 38% 38% 24%

Norte 46% 34% 19%

Centro 45% 46% 10%

Sur 37% 59% 5%

Oriente 40% 37% 23%

Edad 18-24 años 48% 41% 11%

25-39 años 40% 45% 16%

40 a más 46% 42% 12%

Nivel 
socioeconómico

NSE A/B 53% 41% 6%

NSE C 48% 41% 11%

NSE D/E 39% 45% 17%

Sexo Hombre 46% 43% 11%

Mujer 42% 43% 15%

Interés en la política Interesado 53% 38% 9%

No interesado 37% 47% 16%

Nivel de aprobación de Martín Vizcarra por diferentes segmentos
(SUMA 100% HORIZONTAL)
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Principales variaciones con respecto a febrero
Pese a que el descenso se produce en todos los segmentos, las caídas más drásticas se dan en 
los niveles socioeconómicos más bajos y en el interior del país, especialmente en el sur.

FEB 19 MAR 19 Diferencia

Lima Metropolitana 59% 47% -12
Norte 54% 46% -8
Centro 56% 45% -11
Sur 55% 37% -18
Oriente 54% 40% -14

Interior urbano 57% 44% -13
Interior rural 51% 38% -13

NSE A/B 58% 53% -5
NSE C 62% 48% -14
NSE D/E 52% 39% -13

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)
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Está luchando contra la corrupción                                                                 

Planteó el referéndum            

Está combatiendo la delincuencia                                                                   

Está mejorando la educación                                                                        

Está trabajando para los más pobres                                                                

Está realizando cambios para la mejora del país                                                    

Está nombrando gente adecuada para cargos públicos                                                 

Se preocupa por las provincias                                                                     

Está avanzando con los proyectos de infraestructura                                                

Está promoviendo el empleo y la inversión                                                          

Los avances en la reconstrucción del norte                                                         

Está mejorando la economía                                                                         

Se preocupa más por los peruanos                                                                   

Aspectos positivos y negativos del gobierno de Martín Vizcarra 
Lo aprueban por la lucha anticorrupción, pero lo desaprueban porque se percibe que se están 
dejando de lado otros temas importantes para el país.

Base: Total de entrevistados que desaprueban a Martín Vizcarra(515)

21%

29%

13%

23%

13%

15%

17%

15%

24%

21%

47%

33%

9%

9%

9%

9%

10%

11%

12%

13%

14%

14%

16%

24%

59%

Aspectos positivos Aspectos negativos

¿Cuáles cree usted que son los ASPECTOS 
POSITIVOS del gobierno de Martín 

Vizcarra? (ASISTIDA- MÚLTIPLE)

¿Cuáles cree usted que son los ASPECTOS 
NEGATIVOS del gobierno de Martín 

Vizcarra? (ASISTIDA- MÚLTIPLE) 

ENTRE LOS QUE APRUEBAN ENTRE LOS QUE DESAPRUEBAN

Base: Total de entrevistados que aprueban a Martín Vizcarra(526)

No está luchando contra la corrupción                                                              

No está combatiendo la delincuencia                                                                

No está mejorando la educación                                                                     

No está trabajando para los más pobres                                                             

No está realizando cambios para la mejora del país                                                 

No está nombrando gente adecuada para cargos públicos                                              

No se preocupa por las provincias                                                                  

No está avanzando con los proyectos de infraestructura                                             

No está promoviendo el empleo y la inversión                                                       

No está avanzando en la reconstrucción del norte                                                   

No está mejorando la economía                                                                      

Se preocupa más por los venezolanos que por los peruanos
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Aspectos positivos y negativos del gobierno de Martín Vizcarra
Por zona geográfica 

Lo bueno Lo malo

Lucha contra la 
corrupción

No combate 
delincuencia

Referéndum Se preocupa más por 
los venezolanos

No lucha contra 
la corrupción

Lo bueno Lo malo

Lucha contra la 
corrupción

No combate 
delincuencia

Cambios para 
mejorar el país

No está 
haciendo 
cambios/mejoras

No empleo ni 
inversión

Lo bueno Lo malo

Lucha contra la 
corrupción

No combate 
delincuencia

Referéndum Corrupción

Educación Se preocupa más por 
los venezolanos

Lo bueno Lo malo

Lucha contra la 
corrupción

No combate 
delincuencia

Referéndum Se preocupa más por 
los venezolanos

Economía

Lo bueno Lo malo

Lucha contra la 
corrupción

No combate 
delincuencia

Referéndum Corrupción

No trabaja para 
los pobres
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8%

71%

21%

Para el 71% de los encuestados es necesario que el gobierno mantenga la  
lucha contra la corrupción pero que también se enfoque en otros temas 
necesarios para el progreso del país.

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? - RESPUESTA ASISTIDA

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

El gobierno debe dejar la 
lucha anticorrupción…

21% 19% 25% 15% 25% 23% 18% 22% 22% 21%

El gobierno debe 
mantener su lucha…

71% 77% 71% 62% 64% 75% 77% 55% 72% 74%

NS/NP 8% 4% 4% 23% 11% 2% 6% 23% 6% 4%

El gobierno ahora debe dejar que la lucha contra la corrupción la continúe 
la Fiscalía y el Poder Judicial para concentrarse en la reactivación 

económica, seguridad ciudadana y otros temas urgentes para el país.

El gobierno debe mantener su lucha contra la corrupción y a la vez poner 
más atención a la reactivación de la economía, mejorar la seguridad 

ciudadana y otros temas urgentes para el país.

NS/NP
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22%

15%

14%

14%

12%

12%

12%

11%

11%

11%

10%

9%

9%

9%

9%

38%

45%

51%

42%

49%

40%

50%

41%

48%

44%

52%

40%

36%

45%

48%

37%

33%

32%

39%

32%

37%

27%

36%

30%

38%

33%

47%

52%

41%

33%

3%

7%

3%

5%

7%

12%

12%

12%

12%

6%

5%

4%

3%

4%

10%

Muy bien / Bien Regular Muy Mal / Mal NS / NP

Lucha contra la corrupción en el Estado                                                            

La administración de justicia (cumplimiento de la ley y derechos humanos)                          

La educación en los colegios                                                                       

Los programas sociales para los pobres                                                             

La construcción de obras públicas (pistas, etc.).                                                  

Lucha contra el narcotráfico                                                                       

Crecimiento de la inversión privada                                                                

Lucha contra el terrorismo                                                                         

La descentralización del país                                                                      

El cuidado del medio ambiente en todo el país                                                      

La economía                                                                                        

Los servicios de salud en postas y hospitales

Lucha contra la delincuencia 

El desarrollo del empleo                                                                           

Manejo de los conflictos sociales                                                                  

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

Evaluación de temas sectoriales 
M

E
JO

R
 E

V
A

L
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O
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A
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9% 9%

15% 15%

9% 10%

28%

19% 19% 17% 16%
19%

16%
22%

15% 14% 14% 12% 12% 12%

Lucha contra la
corrupción en el

Estado

La administración de
justicia

La educación en los
colegios

Los programas
sociales para los

pobres

La construcción de
obras públicas**

Lucha contra el
narcotráfico

Crecimiento de la
inversión privada

jun-18* nov-18 mar-19

Evaluación de temas sectoriales (1/2)

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como 
MARTÍN VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? –
PREGUNTA ASISTIDA, % DE QUIENES EVALÚAN BIEN/MUY BIEN

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Lucha contra la corrupción continúa siendo el mejor aspecto evaluado del gobierno. Sin embargo, disminuye 
6 puntos con respecto a noviembre del año pasado. 

** No se preguntó en junio 2018



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

10% 10% 9% 10% 8%
11% 10% 9%

17%
15% 15% 14% 14% 12% 13%

15%
11% 11% 11% 10% 9% 9% 9% 9%

Lucha contra el
terrorismo

La
descentralización

del país

El cuidado del
medio ambiente

en todo el país

La economía Lucha contra la
delincuencia

Los servicios de
salud en postas y

hospitales

El desarrollo del
empleo

Manejo de los
conflictos sociales

jun-18* nov-18 mar-19

(cont. ) Evaluación de temas sectoriales (2/2)

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como 
MARTÍN VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? –
PREGUNTA ASISTIDA, % DE QUIENES EVALÚAN BIEN/MUY BIEN

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Los aspectos peor evaluados por los encuestados son la lucha contra la delincuencia, los servicios en postas y 
hospitales, el desarrollo del empleo y el manejo de los conflictos sociales. Este último cae de 15% a 9% en un mes.
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Evaluación de temas sectoriales por zona geográfica
Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% BIEN + MUY BIEN TOTAL
ZONA GEOGRAFICA

LIMA NORTE CENTRO SUR ORIENTE

Lucha contra la corrupción en el Estado                                                            22% 26% 18% 31% 18% 16%

La administración de justicia (cumplimiento 
de la ley y derechos humanos)                          

15% 17% 16% 20% 13% 8%

La educación en los colegios                                                                       14% 14% 17% 13% 10% 16%

Los programas sociales para los pobres                                                             14% 11% 17% 19% 7% 23%

La construcción de obras públicas (pistas, 
etc.).                                                  

12% 14% 12% 10% 8% 16%

Lucha contra el narcotráfico                                                                       12% 15% 11% 15% 9% 8%

Crecimiento de la inversión privada                                                                12% 14% 11% 11% 10% 10%

Lucha contra el terrorismo                                                                         11% 17% 10% 9% 7% 7%

La descentralización del país                                                                      11% 17% 9% 5% 7% 11%

El cuidado del medio ambiente en todo el país                                                      11% 13% 12% 9% 9% 9%

La economía                                                                                        10% 12% 11% 10% 7% 8%

Lucha contra la delincuencia                                                                       9% 11% 10% 12% 6% 5%

Los servicios de salud en postas y hospitales                                                      9% 11% 10% 11% 4% 10%

El desarrollo del empleo                                                                           9% 10% 9% 12% 7% 6%

Manejo de los conflictos sociales                                                                  9% 11% 11% 4% 4% 10%
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Evaluación de temas sectoriales por zona geográfica
Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% MAL + MUY MAL TOTAL
ZONA GEOGRAFICA

LIMA NORTE CENTRO SUR ORIENTE

Lucha contra la delincuencia                                                                       52% 57% 45% 47% 54% 55%

Los servicios de salud en postas y hospitales                                                      47% 53% 40% 40% 55% 30%

El desarrollo del empleo                                                                           41% 42% 43% 44% 43% 33%

Los programas sociales para los pobres                                                             39% 41% 37% 36% 46% 26%

El cuidado del medio ambiente en todo el país                                                      38% 40% 35% 40% 42% 33%

Lucha contra la corrupción en el Estado                                                            37% 40% 37% 20% 37% 44%

Lucha contra el narcotráfico                                                                       37% 40% 34% 25% 39% 38%

Lucha contra el terrorismo                                                                         36% 38% 33% 23% 39% 42%

La administración de justicia (cumplimiento 
de la ley y derechos humanos)                          

33% 37% 33% 32% 31% 27%

Manejo de los conflictos sociales                                                                  33% 35% 27% 31% 44% 24%

La economía                                                                                        33% 35% 29% 35% 33% 32%

La educación en los colegios                                                                       32% 41% 23% 33% 34% 20%

La construcción de obras públicas (pistas, 
etc.).                                                  

32% 37% 28% 33% 38% 16%

La descentralización del país                                                                      30% 33% 23% 29% 35% 24%

Crecimiento de la inversión privada                                                                27% 31% 25% 19% 28% 21%
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Evaluación de temas sectoriales según aprobación/desaprobación de Vizcarra

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% BIEN + MUY BIEN TOTAL
EVALUACIÓN DE VIZCARRA

APRUEBA DESAPRUEBA

Lucha contra la corrupción en el Estado                                                            22% 37% 9%

La administración de justicia (cumplimiento de la ley y derechos humanos)                          15% 25% 6%

La educación en los colegios                                                                       14% 22% 6%

Los programas sociales para los pobres                                                             14% 21% 6%

La construcción de obras públicas (pistas, etc.).                                                  12% 20% 5%

Lucha contra el narcotráfico                                                                       12% 20% 5%

Crecimiento de la inversión privada                                                                12% 17% 7%

Lucha contra el terrorismo                                                                         11% 19% 6%

La descentralización del país                                                                      11% 20% 2%

El cuidado del medio ambiente en todo el país                                                      11% 19% 4%

La economía                                                                                        10% 19% 3%

Lucha contra la delincuencia                                                                       9% 15% 4%

Los servicios de salud en postas y hospitales                                                      9% 13% 6%

El desarrollo del empleo                                                                           9% 16% 3%

Manejo de los conflictos sociales                                                                  9% 14% 3%
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Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% MAL + MUY MAL TOTAL
EVALUACIÓN DE VIZCARRA

APRUEBA DESAPRUEBA

Lucha contra la delincuencia                                                                       52% 39% 67%

Los servicios de salud en postas y hospitales                                                      47% 33% 61%

El desarrollo del empleo                                                                           41% 26% 58%

Los programas sociales para los pobres                                                             39% 23% 57%

El cuidado del medio ambiente en todo el país                                                      38% 26% 54%

Lucha contra la corrupción en el Estado                                                            37% 18% 54%

Lucha contra el narcotráfico                                                                       37% 24% 51%

Lucha contra el terrorismo                                                                         36% 22% 50%

La administración de justicia (cumplimiento de la ley y derechos humanos)                          33% 21% 48%

Manejo de los conflictos sociales                                                                  33% 20% 50%

La economía                                                                                        33% 14% 52%

La educación en los colegios                                                                       32% 20% 47%

La construcción de obras públicas (pistas, etc.).                                                  32% 17% 49%

La descentralización del país                                                                      30% 16% 45%

Crecimiento de la inversión privada                                                                27% 13% 41%

EVALUACIÓN TOTAL PROMEDIO (PROMEDIO DE PORCENTAJES) 36% 22% 52%

Evaluación de temas sectoriales según aprobación/desaprobación de Vizcarra

En rojo los porcentajes por encima de su promedio
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Manejo de los conflictos sociales
Solo en el sur del país, se ha duplicado el número de personas que evalúa 
como malo o muy malo el manejo de este tema por parte del gobierno. 
Pasa de 24% en noviembre a 44% en marzo.

10%

39%

49%

2%

19%

49%

24%

7%4%

47% 44%

5%

Bien + muy bien Regular Mal+ muy mal NS/NP

jun-18* nov-18 mar-19

OPINIONES EN EL SUR DEL PAIS

Base: Total de entrevistados en el sur del país (237)
* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando los conflictos sociales
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35%

38%

40%

41%

46%

46%

49%

54%

41%

44%

51%

50%

54%

55%

57%

65%

37%

40%

44%

44%

48%

49%

51%

57%

Es alguien que hace obra

Se preocupa por el desarrollo de las provincias

Genera confianza

Es honesto

Es querido por los peruanos

Trabaja en equipo

Es respetado por los peruanos

 Es democrático

Total nacional

Lima

Interior

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?-
RESPUESTA ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

Imagen de Martín Vizcarra: mucho mejor en Lima que en el interior
D

e
b

ili
d

ad
es

Fortaleza 

Promedio Nacional: 46%
Promedio Lima:         52%
Promedio Interior:    43%
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44% 41% 39% 38%

51% 49% 47% 44%
51% 48%

44%
40%

Es respetado por los peruanos Es querido por los peruanos Genera confianza Se preocupa por el desarrollo de las
provincias

Ago-18* Set-18* mar-19

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?-
RESPUESTA ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Imagen de Martín Vizcarra- Comparativo 2018-2019
Aunque sus resultados son similares a hace 6 meses, se le percibe 
ligeramente menos confiable y menos preocupado por las provincias que en 
aquel entonces.
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45%

28% 29%
35%

45%
49%

44%

51% 51%

43% 31%43%

61% 63%

54%

44%
41%

47%

39% 38%

44%

54%

12% 11%
8%

11% 11% 10% 9% 10% 11%
13% 15%

may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19 feb-19 mar-19

Sí tiene No tiene NS/NP

A pesar del 44% que respalda su gestión, un mayoritario 54% considera 
que el presidente Vizcarra no tiene un plan claro para el desarrollo del 
país. Está percepción se incrementa 11 pts. con respecto a febrero. 

¿Ud. cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

¿Tiene Martín Vizcarra un plan claro para el desarrollo del país?
Últimos 3 meses- Opiniones por zona geográfica

LIMA

52%

42%

34%

40%

49%

54%

8%

9%

12%

Jan-19

Feb-19

Mar-19

Sí tiene No tiene NS/NP

NORTE CENTRO

SUR ORIENTE

54%

41%

33%

38%

42%

48%

9%

17%

19%

Jan-19

Feb-19

Mar-19

Sí tiene No tiene NS/NP

54%

43%

35%

39%

52%

52%

7%

5%

13%

Jan-19

Feb-19

Mar-19

Sí tiene No tiene NS/NP

48%

42%

26%

44%

46%

65%

9%

13%

9%

Jan-19

Feb-19

Mar-19

Sí tiene No tiene NS/NP

48%

50%

24%

25%

26%

51%

28%

24%

25%

Jan-19

Feb-19

Mar-19

Sí tiene No tiene NS/NP



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Luego de un año de gobierno, dos terceras partes del país consideran que 
con Martín Vizcarra como presidente el país está creciendo poco o nada en 
materia económica. Pesimismo es mayor entre quienes desaprueban la 
gestión del presidente.

¿Ud. cree que con Martín Vizcarra como presidente el país está creciendo económicamente? 
RESPUESTA ASISTIDA

44%

54%

2%

31%

64%

5%

Mucho + algo Poco + nada NS/NP

dic-18 mar-19

Opinión entre quienes 
desaprueban a 

Vizcarra 

79%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

60%
57%

61% 60%
56%

44%

31% 31% 32%
35%

33%
30%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19

Aprobación Vizcarra

Indicador de Apoyo al Ejecutivo**

Apoyo al Ejecutivo: Vizcarra y Ejecutivo
Se acorta la brecha por importante descenso en la aprobación de Vizcarra

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

**Indicador construido con el promedio de las
aprobaciones de Martín Vizcarra, César
Villanueva y ministros.

-25pp
-23pp

-14pp
Distancia 

Vizcarra vs 
Ejecutivo
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El nuevo gabinete Del Solar 



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

El gabinete Del Solar recibe un nivel de aprobación similar al de Villanueva, 
a pesar de la renovación de ocho carteras ministeriales. Rechazo es mayor 
en el sur del país, donde llega a 77%.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

27%
20%

15%
9% 10% 13% 14% 17% 15%

20% 19% 17%

62%
69%

75%
82% 82%

77% 78% 75% 77%
69% 72% 69%

11% 11% 10% 9% 8% 10% 8% 8% 8% 11% 9% 14%

abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19 feb-19 mar-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

* Datos 2018 GfK/ Elaboración La República

Sur    
77%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

35%

40%

25%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la designación de Salvador del Solar como Primer Ministro? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Opiniones divididas: 40% no está de acuerdo con que Salvador del Solar 
haya sido elegido como Primer Ministro, mientras que 35% se muestra a 
favor de dicha elección. Un 25% no precisa su respuesta.

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

De acuerdo 35% 40% 39% 20% 33% 26% 41% 26% 49% 26%

En desacuerdo 40% 41% 43% 31% 34% 46% 44% 36% 28% 55%

NS/NP 25% 19% 18% 49% 34% 28% 15% 39% 22% 19%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Consejo de 
Ministros, Salvador del Solar? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aunque 35% está de acuerdo con su designación, aprobación del Premier se 
encuentra solo en 28%. Un 33% no manifiesta una evaluación todavía y un 
39% se muestra crítico con Del Solar.

Última aprobación 
de César Villanueva 

FEBRERO 2019

24%

28%

39%
33%

Aprueba Desaprueba NS/NP

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Aprueba 28% 33% 31% 15% 25% 30% 28% 19% 41% 19%

Desaprueba 39% 38% 44% 30% 34% 40% 49% 33% 28% 54%

NS/NP 33% 29% 25% 55% 40% 30% 23% 48% 31% 27%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

25%

26%

36%

36%

36%

36%

38%

41%

29%

32%

45%

44%

48%

50%

50%

54%

26%

28%

39%

39%

40%

41%

42%

45%

Es alguien que hace obra

Se preocupa por el desarrollo de las provincias

Es honesto

Trabaja en equipo

Genera confianza

Es querido por los peruanos

Es respetado por los peruanos

 Es democrático

Total nacional

Lima

Interior

Si hablamos de algunas características de Salvador Del Solar, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA 
ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

Imagen de Salvador del Solar: muy similar a la de Vizcarra. 
D

e
b
ili

d
a
d
e
s

Fortaleza 

Promedio Nacional: 38%
Promedio Lima:         44%
Promedio Interior:    34%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Izquierda 12% 12% 13% 10% 10% 7% 17% 11% 10% 14%

Centro 21% 25% 22% 12% 20% 16% 21% 14% 24% 20%

Derecha 21% 21% 27% 10% 18% 33% 22% 17% 26% 21%

Ninguno 5% 5% 5% 6% 4% 5% 7% 4% 4% 7%

NS/NP 41% 38% 34% 62% 48% 40% 33% 53% 37% 38%

41% no tiene clara la tendencia ideológica de Salvador del Solar, mientras 
que para 42% de los encuestados el primer ministro encaja dentro de la 
centro-derecha.

¿Usted diría que Salvador del Solar es una persona de izquierda, centro o de derecha?-RESPUESTA ASISTIDA

12% 21% 21% 5% 41%

Izquierda Centro Derecha Ninguno NS/NP



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

La figura de Salvador del Solar: ¿aporta o resta? 
Prima la sensación de que su ingreso no generará mayores cambios en la 
gestión del actual gobierno.

¿Usted diría que el ingreso de Salvador del Solar al gabinete ayudará mejorar la gestión del gobierno, será igual o podría 
ser peor que antes?- RESPUESTA ESPONTÁNEA

20%

14%

43%

23%

NS/NP

Podría ser peor que antes

Será igual

Ayudará a mejorar

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban

Ayudará a mejorar 23% 27% 25% 9% 23% 15% 22% 13% 32% 16%

Será igual 43% 44% 48% 30% 29% 59% 53% 36% 40% 50%

Podría ser peor que antes 14% 12% 15% 14% 14% 13% 17% 14% 9% 19%

NS/NP 21% 17% 12% 47% 34% 13% 8% 37% 19% 15%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Expectativas frente al nuevo gabinete Del Solar: demanda de rapidez en 
los avances es considerablemente mayor en el interior del país, donde 34% 
exige resultados inmediatos versus 24% en Lima.

Con relación al nuevo gabinete ¿con cuál de las siguientes oraciones está usted más de acuerdo...?- RESPUESTA ASISTIDA. 

13%

28%

24%

34%

5%

34%

37%

24%

10%

30%

29%

31%

NS/NP

Hay que darle tiempo al gobierno, recién en tres o
cuatro meses más se verán resultados

Puedo esperar uno o dos meses más para ver resultados
de este nuevo gabinete

 Hay que ver resultados de inmediato, el gobierno ya ha
tenido tiempo suficiente

Total nacional Lima Interior



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Interpelación al Ministro de Justicia
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24%

59%

17%

Sí conoce

No conoce

NS/NP

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueban Desaprueban

Sí conoce 24% 28% 24% 19% 48% 27% 16% 32% 20%

No conoce 59% 57% 64% 54% 39% 64% 62% 54% 67%

NS/NP 17% 15% 12% 27% 13% 9% 22% 14% 13%

¿Conoce o ha escuchado de la interpelación del Congreso al ministro de Justicia, Vicente Zeballos?
RESPUESTA ESPONTANEA

Conocimiento de la interpelación al ministro Zeballos apenas llega al 24%. 
Los más informados son los encuestados en Lima, de niveles altos y 
aquellos que aprueban la gestión de Vizcarra.



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

5%

69%

26%

NS/NP

Están buscando obstruir el
acuerdo de colaboración con

Odebrecht.

Están defendiendo los intereses
del país.

Al interior de quienes se enteraron de la interpelación, las dos terceras 
partes (más del 60%) consideran que el Congreso tiene claras intenciones 
de obstruir el acuerdo con Odebrecht.

En su opinión ¿cree que la decisión del Congreso de interpelar
al ministro Zevallos se da porque…RESPUESTA ASISTIDA

SOLO ENTRE QUIENES CONOCEN

Base: Total de entrevistados que conocen de la interpelación (292)

6%

64%

30%

NS/NP

Es parte de un plan para obstruir
el acuerdo de colaboración con

Odebrecht.

Es parte de un proceso normal de
rendición de cuentas que se le

hace a un ministro.

De lo que ha escuchado, las propuestas que ha hecho el
Congreso con relación al caso Odebrecht, durante la
interpelación al ministro Zevallos, se dan porque…
RESPUESTA ASISTIDA

SOLO ENTRE QUIENES CONOCEN
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Evaluación de instituciones
Congreso, Poder Judicial y Fiscalía



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Daniel Salaverry y el Congreso mantienen sus niveles de aprobación con 
respecto al mes de febrero

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del 
Congreso de la República?
RESPUESTA ESPONTÁNEA

¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de Daniel 
Salaverry como presidente del Congreso de la 
República? RESPUESTA ESPONTÁNEA

9% 10% 7% 11% 11% 10%

86% 84%
89%

83% 82% 81%

5% 6% 4% 6%
7% 9%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

15% 14%

13%

24% 26% 26%

65% 66%

74%

60% 57% 56%

20% 20%

13% 16% 17% 18%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19

Aprueba Desaprueba NS/NP



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

71% 22%

7%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

El presidente del Congreso, Daniel Salaverry, piensa presentar una propuesta para eliminar la semana de representación
y el pago de S/.2,800 soles que se les hace a los congresistas para que vayan a sus lugares de origen para conocer las
necesidades de las personas a las que representan. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta de
Salaverry? RESPUESTA ESPONTANEA

Semana de representación: 71% a favor de eliminarla. Respaldo es mayor 
en Lima y en los niveles socioeconómicos más altos

60%

73%

76%

Interior rural

Interior urbano

Lima

66%

74%

84%

NSE D/E

NSE C

NSE A/B
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Aprobación de instituciones-
Poder Judicial y Fiscalía de la Nación

12%

23%
18%

14% 17% 18%

83%

70%
77% 79% 76% 73%

5%
7% 5%

7% 7% 10%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño 
del Poder Judicial?
RESPUESTA ESPONTÁNEA

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de 
la Fiscalía de la Nación? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

22%
27% 26%

18%
23% 25%

75%

63%
68%

72%
66%

62%

3%

10%
6%

10% 11% 13%

Oct-18 Nov-18 Dec-18 Jan-19 Feb-19 Mar-19

Aprueba Desaprueba NS/NP
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Seguridad ciudadana



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Policías en la calle



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Policías en la calle

Considerando que la percepción de inseguridad es uno de los mayores problemas de este y otros gobiernos, el IEP

planteó algunas preguntas para profundizar en la mirada ciudadana. Viendo como la cifra sobre percepción de

seguridad del 2015 es la misma que la del 2019 uno se pregunta qué pasó para que no pase nada. Cinco ministros

en cuatro años puede ser parte de la explicación y, seguro, del problema. La gente mira su casa como el lugar

donde está más a salvo y puede que esto explique porqué, a través de los años, alrededor de solo un tercio ha

tomado medidas de seguridad en su hogar (perros y rejas principalmente). La gente ubica el problema, y parte de

la solución, en la calle. Esta es vista como el lugar más inseguro donde el robo al paso es lo más temido, sobre todo

en Lima. Si bien este es un tema complejo que abarca diferentes sectores y medidas (queda para otro momento una

evaluación sobre el rol de los medios en este proceso), llama la atención que la opinión del público sobre posibles

soluciones sea hoy muy parecida a lo recogido en el 2014: cambios en la policía y el sistema judicial. Hay una

demanda de más policías en las calles (no necesariamente más policías) y jueces y/o leyes más estrictas con los

delincuentes. Lo que mejor se evalúa son los megaoperativos, que se dan con alguna frecuencia y tienen buena

cobertura de medios. Sin embargo, donde hay mayor insatisfacción con el gobierno es en lo que más se demanda:

la presencia de policías en las calles y leyes eficientes…que probablemente sea sistemas más eficientes de lucha

contra la delincuencia.

Hernán Chaparro
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Inseguridad ciudadana
La importancia del problema



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Lucha contra la delincuencia es el aspecto peor evaluado en la gestión de 
Vizcarra: 52% cree que está manejando mal o muy mal este problema.

% MAL + MUY MAL TOTAL
ZONA GEOGRAFICA

LIMA NORTE CENTRO SUR ORIENTE

Lucha contra la delincuencia                                                                       52% 57% 45% 47% 54% 55%

Los servicios de salud en postas y hospitales                                                      47% 53% 40% 40% 55% 30%

El desarrollo del empleo                                                                           41% 42% 43% 44% 43% 33%

Los programas sociales para los pobres                                                             39% 41% 37% 36% 46% 26%

El cuidado del medio ambiente en todo el país                                                      38% 40% 35% 40% 42% 33%

Lucha contra la corrupción en el Estado                                                            37% 40% 37% 20% 37% 44%

Lucha contra el narcotráfico                                                                       37% 40% 34% 25% 39% 38%

Lucha contra el terrorismo                                                                         36% 38% 33% 23% 39% 42%

La administración de justicia (cumplimiento 
de la ley y derechos humanos)                          

33% 37% 33% 32% 31% 27%

Manejo de los conflictos sociales                                                                  33% 35% 27% 31% 44% 24%

La economía                                                                                        33% 35% 29% 35% 33% 32%

La educación en los colegios                                                                       32% 41% 23% 33% 34% 20%

La construcción de obras públicas 32% 37% 28% 33% 38% 16%

La descentralización del país                                                                      30% 33% 23% 29% 35% 24%

Crecimiento de la inversión privada                                                                27% 31% 25% 19% 28% 21%

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su EQUIPO DE 
GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Un importante 43% considera que la delincuencia es un problema que 
ha aumentado durante el último año en su distrito. Solo 16% dice que 
ha disminuido

¿Usted diría que la delincuencia en su distrito ha aumentado, ha disminuido o sigue igual que hace un año? –
RESPUESTA ASISTIDA. 

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Aprobación de Vizcarra

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E Aprueban Desaprueban

Ha aumentado 43% 52% 42% 30% 49% 42% 41% 41% 45%

Sigue igual 39% 33% 39% 46% 30% 39% 41% 38% 39%

Ha disminuido 16% 14% 18% 17% 20% 13% 17% 19% 14%

NS/NP 3% 2% 1% 7% 1% 6% 1% 2% 1%

43%
39%

16%

3%

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido NS/NP
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Percepción de inseguridad



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

23%

22%

76%

76%

El Perú (2019)

El Perú (2015)

Muy + algo seguro Poco + nada seguro NS/NP

La percepción de inseguridad es igual al 2015, en cuatro años no hay 
cambios

¿Qué tan seguro se siente usted en….? – RESPUESTA ASISTIDA. 

Base julio 2015: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1319)



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

23%

35%

40%

60%

77%

65%

59%

39%

Las calles de su ciudad

Su distrito

Su barrio

Su casa

Muy + algo seguro Poco + nada seguro

Alta percepción de inseguridad: 8 de cada 10 peruanos se siente inseguro 
en las calles de su ciudad
Solo la casa se percibe como un espacio más seguros, aunque tampoco por mucho.

¿Qué tan seguro se siente usted en….?* – RESPUESTA ASISTIDA. 

* Sin incluir NS/NP
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Inseguridad se vive de manera más intensa en Lima Metropolitana y en el 
nivel socioeconómico C, donde todos los entornos geográficos se perciben 
como muy peligrosos.

% POCO + NADA SEGURO TOTAL
ZONA Y ÁMBITO GEOGRÁFICO NIVEL SOCIOECONÓMICO

LIMA
METROP

INTERIOR 
URBANO

INTERIOR 
RURAL

NSE A/B NSE C NSE D/E

Las calles de su ciudad                                                                            77% 86% 77% 63% 75% 83% 74%

Su distrito                                                                                        65% 76% 63% 50% 62% 71% 62%

Su barrio                                                                                          59% 68% 57% 51% 51% 65% 58%

Su casa                                                                                            39% 45% 36% 38% 32% 40% 41%

¿Qué tan seguro se siente usted en….? – RESPUESTA ASISTIDA. 

Diferencias significativas al 95%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Delitos que más preocupan: 36% considera el robo al paso como el delito 
que más los atemoriza

¿Cuál de los siguientes delitos le preocupa más? – RESPUESTA ASISTIDA

4%

1%

1%

2%

2%

3%

5%

9%

11%

12%

14%

36%

NS/NP

Robo de su vehículo

Robo o fraude con tarjetas de crédito

Atentado terrorista

Acoso, amenazas u hostigamiento verbal

Agresión física

Secuestro o ser retenido contra su voluntad

Robo o atraco en la calle (por ejemplo, en un cajero automático)

Agresión sexual

Robo en su casa, cuando no hay nadie

Robo en su casa, estando dentro alguno de los residentes

 Robo al paso (de bolso, cartera, celular)



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Delitos que más preocupan-
Por zona geográfica, nivel socioeconómico y sexo

¿Cuál de los siguientes delitos le preocupa más? – RESPUESTA ASISTIDA. 

TOTAL
ZONA GEOGRÁFICA NIVEL SOCIOECONÓMICO SEXO

LIMA INTERIOR NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

Robo al paso (de bolso, cartera, celular)                                                          36% 47% 29% 38% 44% 29% 37% 34%

Robo en su casa, estando dentro alguno de los 
residentes                                           

14% 13% 15% 12% 10% 18% 15% 13%

Robo en su casa, cuando no hay nadie                                                               12% 6% 15% 11% 9% 14% 10% 14%

Agresión sexual                                                                                    11% 11% 11% 9% 12% 10% 6% 16%

Robo o atraco en la calle (por ejemplo, en un cajero 
automático)                                   

9% 9% 10% 14% 9% 9% 12% 7%

Secuestro o ser retenido contra su voluntad                                                        5% 7% 5% 5% 7% 5% 6% 5%

Agresión física                                                                                    3% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 4%

Acoso, amenazas u hostigamiento verbal                                                             2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

Atentado terrorista                                                                                2% 2% 2% 3% - 4% 2% 3%

Robo o fraude con tarjetas de crédito                                                              1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1%

Robo de su vehículo                                                                                1% 1% - 1% 1% - 1% -

NS/NP                                                                                              4% - 5% 1% 2% 5% 5% 2%

Diferencias significativas al 95%
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¿Cómo se ve la inseguridad ciudadana a futuro?
Pese a todo, un mayoritario 66% considera que la inseguridad es un problema 
que va a solucionarse en el futuro 

¿Con cuál de estas dos afirmaciones está más de acuerdo? *

* Datos 2014 y 2015 GfK/ Elaboración La República

69%

20%
11%

70%

21%

9%

66%

25%

9%

La situación actual de la inseguridad
ciudadana va a mejorar en el futuro, en

algún momento

Debemos acostumbrarnos a vivir con la
inseguridad ciudadana, no va a mejorar la

situación actual

NS/NP

nov-14* jul-15* mar-19
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Actitudes y comportamientos con relación a la 
inseguridad ciudadana
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45%

31%
38%

27% 29% 32%
37%

33%

17%

37%

17%

28%
24% 27%

48%

30%
23% 20% 19% 18% 18%

La falta de vigilancia
policial

Las sanciones débiles
que los jueces aplican a

los delincuentes

El consumo de drogas La ley que no
contempla penas más

duras para los
delincuentes

La falta de
oportunidades de

trabajo

Consumo excesivo de
alcohol

La falta de
preocupación y control

de los padres

may-14* jul-15* mar-19

Creencias sobre causas de la delincuencia (principales menciones): aumenta 
la percepción de que esta se debe a falta de policías pero también a 
sanciones débiles para los delincuentes.
En su opinión, ¿cuáles son las principales causas de la delincuencia en SU DISTRITO?
(RESPUESTA MÚLTIPLE)

* Datos 2014 y 2015 GfK/ Elaboración La República

50% considera que se debe a 
sanciones débiles o a que la ley no 
contempla penas más duras



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Probabilidad de denuncia frente a un robo o asalto

En el caso de que usted sea víctima de un robo o asalto ¿qué tan probable es que acuda a la comisaría a poner una 
denuncia por lo ocurrido?* – RESPUESTA ASISTIDA

58%

71%
62%

53%

63%
56%

41%

29%
38%

47%
37%

43%

Total NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Interior

Muy probable + algo probable Poco probable + nada probable

* Sin incluir NS/NP



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Medidas para protegerse de la delincuencia
33% ha realizado alguna acción para prevenirse de la delincuencia en el hogar

32%

68%

40%

60%

33%

67%

Sí No

may-14* jul-15* mar-19

Durante los últimos doce meses, ¿tomó alguna medida para prevenir o protegerse de la delincuencia en su hogar?*

Marzo 2019 Total 
Zona geográfica Nivel socioeconómico Sexo

Lima
Interior
urbano

Interior
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

Sí 33% 30% 38% 28% 39% 37% 29% 35% 31%

No 67% 70% 62% 72% 61% 63% 71% 65% 69%

* Datos 2014 y 2015 GfK/ Elaboración La República



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

20%

34%

13% 13%

5%
2% 4%

29%
26%

32%

14% 14%

5%
2% 4%

36%
31% 30%

14% 13%

7%
4% 3% 3% 2%

9%

Consiguió un
perro

Puso rejas Instaló
alarmas

Contrató
vigilantes

Asegurar
puertas/poner
candados**

Contrató
algún seguro

Instaló
cámaras de

seguridad**

Cambió de
domicilio

Compró
armas

Otros

may-14* jul-15* mar-19

SOLO ENTRE QUIENES TOMARON MEDIDAS DE PREVENCIÓN
Comprar un perro y el uso de rejas son las más comunes. La primera 
especialmente en los niveles socioeconómicos D/E y la segunda en el A/B. 

¿Cuáles fueron las medidas en el hogar que realizó para prevenir o protegerse de la delincuencia?*

* Datos 2014 y 2015 GfK/ Elaboración La República

Base: Total de entrevistados que tomó medidas para prevenirse de la delincuencia (397)

**Se incluyó en marzo 2019



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

24% 25%
15%

39%

27%
21%

76% 75%

85%

61%

73%
79%

Total Lima Norte Centro Sur Oriente

Sí No

Organización vecinal para prevenirse de la delincuencia (por zona geográfica)
Acercamiento entre vecinos es mayor en el centro y sur del país (mayor presencia de 
población de sierra). Aún así solo 24% se ha juntado para ver estos temas a nivel nacional.

Y durante los últimos doce meses, ¿se ha reunido con los vecinos de su barrio para organizarse a fin de 
prevenir o protegerse de la delincuencia? 



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Comportamientos adoptados frente a la criminalidad

Quisiera que me diga si realiza alguna de las siguientes acciones con el fin de protegerse de la delincuencia. ¿Usted…?
(% QUE DICE QUE SÍ)

29%

61%

63%

63%

63%

67%

71%

75%

86%

Solo toma taxis de aplicativo (Uber, Beat, Easy Taxi)

Evita salir a fiestas o reuniones en la noche

Evita tomar taxi solo/a

Evita tomar buses/combis con poca gente durante la noche

Evita tomar taxi de noche

Evita salir a la calle de noche

Evita sacar dinero de los cajeros automáticos durante la noche

Evita caminar solo/a por la calle de noche

Está siempre atento/a para ver si alguien lo está siguiendo



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Comportamientos adoptados frente a la criminalidad

Quisiera que me diga si realiza alguna de las siguientes acciones con el fin de protegerse de la delincuencia. ¿Usted…?
(% QUE DICE QUE SÍ)

TOTAL
ZONA GEOGRÁFICA NIVEL SOCIOECONÓMICO SEXO

LIMA INTERIOR NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

Está siempre atento/a para ver si alguien lo está 
siguiendo                                        

86% 88% 85% 85% 89% 84% 82% 89%

Evita caminar solo/a por la calle de noche                                                         75% 75% 76% 73% 76% 76% 66% 85%

Evita sacar dinero de los cajeros automáticos durante 
la noche                                     

71% 79% 68% 77% 77% 66% 65% 78%

Evita salir a la calle de noche                                                                    67% 66% 67% 57% 67% 70% 57% 77%

Evita tomar taxi de noche                                                                          63% 65% 62% 58% 63% 65% 51% 76%

Evita tomar buses/combis con poca gente durante la 
noche                                           

63% 70% 59% 64% 65% 61% 54% 72%

Evita tomar taxi solo/a                                                                            63% 66% 61% 59% 61% 65% 49% 76%

Evita salir a fiestas o reuniones en la noche                                                      61% 56% 63% 50% 57% 66% 53% 68%

Solo toma taxis de aplicativo (Uber, Beat, Easy Taxi) 
en lugar de taxis de la calle                

29% 39% 23% 52% 34% 19% 26% 31%

Diferencias significativas al 95%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Evaluación de acciones del gobierno



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

En general, no se perciben grandes avances del gobierno en materia de 
seguridad ciudadana. La presencia de megaoperativos apenas es reconocida 
por el 16% de los encuestados.

¿Cómo evalúa usted EL NIVEL DE AVANCE del gobierno en las siguientes acciones vinculadas a la seguridad? –
RESPUESTA ASISTIDA. 

7%

11%

16%

42%

43%

45%

47%

44%

35%

4%

2%

4%

 Leyes para fortalecer la lucha contra la inseguridad
ciudadana

Presencia de policías en las calles

Megaoperativos para desarticular organizaciones
criminales

Bien + muy bien Regular Mal + muy mal NS/NP



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Evaluación del Alcalde de Lima, Jorge Muñoz



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Los cien días de Muñoz



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Los cien días de Muñoz

Dicen especialistas en gestión que los famosos cien días son solo un mito y que, al revés, es solo después

de ese tiempo que se puede comenzar a esperar resultados. Muñoz accedió a la alcaldía luego de un

crecimiento exponencial en el último tramo de la contienda por lo que un 46% de aprobación, aunque en

descenso, podría no ser tan preocupante. Por otro lado, desde enero a la fecha, una cuarta parte siga sin

tener una posición clara frente al burgomaestre. Puede que esta dificultad para dar una respuesta esté

vinculada a que casi la mitad de los limeños dice que aparece menos de lo que debería. Los que expresan

mayor descontento son las personas que se ubican en los distritos con mayor presencia de segmentos de

bajos recursos: Lima centro 1 (Breña, La Victoria, Cercado, Rímac) y Lima Sur (Villa María del Triunfo, San

Juan de Miraflores, Villa el Salvador, Barranco y Chorrillos). Hay que destacar que no opinan lo mismo los

que siguen de cerca la política versus los que manifiestamente dicen no estar interesados en ella. Entre

los que siguen más los acontecimientos, Muñoz tiene un nivel de aprobación de 53%. Entre los

desinteresados, solo 40%. El tema es que estos últimos son más de la mitad y tienen una lógica de

relación con el poder donde lo que se quiere es atención directa y obras. En ese sentido, todos asocian a

Muñoz con un estilo democrático, que da confianza y que es honesto pero con lo que se le asocia menos,

sobre todo entre el grupo de los desconectados de lo público, es con la preocupación por la gente de bajos

recursos y con las obras (de cemento se entiende). Retos políticos y de gestión.

Hernán Chaparro



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Aprobación del Alcalde de Lima, Jorge Muñoz



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Aprobación de Jorge Muñoz: desciende 13 puntos con respecto al mes de 
febrero, ubicándose en 46%. Respaldo es menor en los niveles más bajos y 
entre la gente menos conectada a la política.

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Base marzo 2019: total de entrevistados en Lima (494)

Marzo 2019 Total 
Edad Interés en la política Nivel socioeconómico

18-24 25-39 40 a más Interesados No interesados NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 46% 46% 43% 49% 54% 40% 52% 50% 34%

Desaprueba 30% 28% 34% 28% 24% 35% 31% 24% 38%

NS/NP 24% 26% 24% 23% 23% 25% 17% 27% 28%

65%

9%

26%

59%

14%

27%

46%

30%
24%

Aprueba Desaprueba NS/NP

ene-19 feb-19 mar-19



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Principales variaciones con respecto a febrero
Además de los niveles bajos, las evaluaciones le son menos favorables en las zonas sur y este de 
Lima, además de Lima Centro 1.

FEB 19 MAR 19 Diferencia

Lima Norte 58% 52% -6
Lima Centro 1* 69% 54% -15
Lima Centro 2** 61% 57% -4
Lima Sur 54% 35% -19
Lima Este 56% 37% -19

Hombres 58% 47% -11
Mujeres 60% 45% -15

NSE A/B 63% 52% -11
NSE C 60% 50% -10
NSE D/E 53% 34% -19

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?
(% DE APROBACIÓN)

Base marzo 2019: total de entrevistados en Lima (494)

* Lima Centro 1: Lima, Breña, La Victoria y Rímac.
**Lima Centro 2: La Molina, Santiago de Surco, Surquillo, San Isidro, Miraflores, Magdalena del Mar y San Miguel, Jesús
María, Lince, Pueblo Libre, San Borja.



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

42%

48%

54%

54%

55%

57%

59%

63%

Se preocupa por la gente de bajos recursos

Es alguien que hace obra

Es querido por los limeños

Trabaja en equipo

Es honesto

Genera confianza

Es respetado por los limeños

 Es democrático

Si hablamos de algunas características de Jorge Muñoz, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA 
ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

Imagen de Jorge Muñoz: destaca por ser democrático pero se le percibe 
menos preocupado por la gente de bajos recursos.

Promedio de asociación:  

54%

Base marzo 2019: total de entrevistados en Lima (494)

Encima del promedio

+ de 54%

En el promedio

= 54%

Debajo del promedio

- De 54%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

76%

72%

45%

80%

80%

42%

54%

55%

57%

59%

Se preocupa por la gente de bajos recursos

Es querido por los limeños

Es honesto/ honrado

Genera confianza

Es respetado por los limeños

Jorge Muñoz

Luis Castañeda
(enero 2015)*

Si hablamos de algunas características de ……, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA ASISTIDA-
% ALGO + MUCHO

Comparativo de imagen: Muñoz vs Castañeda segundo gobierno

Base marzo 2019: total de entrevistados en Lima (494)
*Datos 2015 GfK. Elaboración La República



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Sentimientos hacia alcaldes: Villarán, Castañeda y Muñoz

Usando la siguiente escala donde 1 es Nada y 10 es Mucho, piense acerca de……. Me gustaría saber si ……., por la persona que

es o por algo que ha hecho, le ha hecho sentir… (MOSTRAR TARJETA). Puede usar cualquier número de la escala. (%
RESPUESTAS 8, 9Y 10)

Base marzo 2019: total de
entrevistados en Lima (494)

18%

5%

16%

27%

8%

11%

14%

12%

6%

5%

6%

7%

20%

29%

33%

33%

2%

2%

2%

3%

6%

8%

12%

16%

Base enero 2015: total de
entrevistados en Lima (521)

Base febrero 2013: total de
entrevistados en Lima (500)

Susana Villarán* Luis Castañeda* Jorge Muñoz

Esperanza                                                                                          

Simpatía con él                                                                                    

Alegría                                                                                            

Orgullo                                                                                            

Enfado                                                                                             

Incomodidad                                                                                        

Miedo                                                                                              

Vergüenza                                                                                          

*Datos 2013 y 2015 GfK. Elaboración La República



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

9%

40%
47%

4%
8%

36%

46%

10%

Aparece más de lo que debería
aparecer

Aparece tanto como debería
aparecer

Aparece menos de lo que debería
aparecer

NS/NP

Luis Castañeda (enero 2015)* Jorge Muñoz

46% considera que el actual alcalde aparece en los medios menos de lo que 
debería. Resultado es similar al de Luis Castañeda a inicios del 2015

¿Cuál es su opinión con relación a la frecuencia de aparición en medios de …..?- RESPUESTA ASISTIDA

Marzo 2019 Total 
Edad Nivel socioeconómico

18-24 25-39 40 a más NSE A/B NSE C NSE D/E

Aparece más 8% 12% 8% 5% 7% 8% 8%

Aparece tanto como debería 36% 29% 36% 39% 38% 39% 28%

Aparece menos 46% 47% 45% 46% 46% 43% 50%

NS/NP 11% 12% 11% 10% 10% 10% 13%

Base marzo 2019: total de entrevistados en Lima (494)
*Datos 2015 GfK. Elaboración La República



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Reacciones frente a la gestión de Jorge Muñoz: 52% considera que está 
trabajando de acuerdo con sus expectativas, pero 18% piensa que peor de lo 
que se esperaba. 

Para lo que esperaba, ¿el trabajo que viene haciendo Jorge Muñoz está…? – LEER OPCIONES

Base marzo 2019: total de entrevistados en Lima (494)

12%

52%

18% 18%

Mejor de lo que esperaba Igual como lo esperaba Peor de lo que esperaba No esperaba nada

Marzo 2019 Total 
Edad Nivel socioeconómico

18-24 25-39 40 a más NSE A/B NSE C NSE D/E

Mejor de lo que esperaba 12% 13% 8% 14% 6% 12% 17%

Igual como lo esperaba 52% 55% 54% 49% 57% 61% 33%

Peor de lo que esperaba 18% 15% 21% 17% 22% 11% 25%

No esperaba nada 19% 18% 17% 21% 15% 16% 25%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Metodología | Ficha técnica del estudio



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %
Lima 7,621,753 34.60% 6,724 0.00% 7,628,477 35%
Norte 3,593,897 16.30% 1,686,966 7.70% 5,280,863 24%

Centro 1,458,136 6.60% 708,343 3.20% 2,166,479 10%
Sur 3,110,531 14.10% 1,235,155 5.60% 4,345,686 20%

Oriente 1,531,095 7.00% 1,064,430 4.80% 2,595,525 12%
Total 17,315,412 78.60% 4,701,618 21.30% 22,017,030 100%

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Generales
2016. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 586

Mujer 614

Total 1200

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 228

25 a 39 459

40 a 70 513

Total 1200

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1200 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %
Lima y Callao 554 52% - - 554 46%
Norte 199 19% 38 29% 237 20%
Centro 41 4% 40 31% 81 7%
Sur 189 18% 32 25% 221 18%

Oriente 87 8% 20 15% 107 9%

Total 1070 100% 130 100% 1200 100%



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

11. Tipo de muestreo 
aplicado

10. Fecha de campo

12. Puntos de muestreo

Muestra de personas distribuidas en los 17 departamentos, 24 provincias y 76 distritos con un nivel de
representatividad de 56%.

Del 23 al 27 de marzo del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima Metropolitana
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).



Base marzo 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1200)

El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.

EQUIPO
Hernán Chaparro
Jefe del área
hchaparro@iep.org.pe

Laura Amaya
Asistente
lamaya@iep.org.pe
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